ATATÜRK İLKÖĞRETİM OKULU 2009/2010 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 8.SINIFLAR  I.DÖNEM  I.YAZILI SORULARI
Adı Soyadı :

Sınıfı- No   :

A - Aşağıdaki boşlukları uygun şekilde doldurunuz ? 

( 20 puan )
 1-Yaralandığımızda yaraların iyileşmesi ………………sonucu  gerçekleşir.

2-  Down  sendromu ……………oluşan bir kalıtsal hastalıktır.
3- Mutasyonlar …………… hücrelerinde oluşursa kalıtsal olur.

4- DNA ‘nın yapısında  şeker , ………..  organik bazlar bulunur.

5- Mayoz bölünme ……………… , …………….. olanak sağlar.

6- Balık bulluluk ………………üzerinden taşınan bir hastalıktır.

7-Baskın genle birlikte  bulunduğu  zaman kendi özelliğini göstermeyen genlere ………………….. adı verilir.

8- Bir canlının fenotipinin meydana gelmesini sağlayan genetik yapıya ……………….. denir.

9- Saf döllere ait tek özelliğin aktarımında ilk kuşakta baskın özelliğin ortaya çıkma olasılığı   %  ……..    dür.
10- Biri anneden diğeri babadan gelen aynı büyüklük,şekil ve kalıtsal özelliklere sahip olan kromozom çiftine ……………………………….denir

B- Aşağıdaki soruların doğru olanlarının  önüne D  yanlış olanlarının  önüne Y yazarak durumlarını belirtiniz ?
( 20 puan )
1-( ….. )   Mitoz bölünme sonucu oluşan oluşan hücrelerin kromozom sayıları ana hücre ile aynıdır.

2- (….. )  DNA  lar bir araya gelerek nükleotitleri oluşturur. 

3- (….. ) Kalıtsal bilgiler genlerle taşınır.

4- (….. )  X kromozomu üzerinde bulunan ve çekinik bir genin etkili olduğu , kanın pıhtılaşmaması olarak bilinen hastalığa hemofili denir.

5- ( …. ) İnsanların vücut hücrelerinde 46 çift kromozom bulunur.

6- ( ….. )  İnsanlarda vücut hücreleri mayoz, eşey hücreleri mitoz sonucu oluşur.

7- ( …. ) hemofili anne ve babadan çocuklara geçen hastalıklardandır.

8- (…..)  Akraba evlilikleri genetik hastalıkları taşıyan  genlerin bir araya gelme olasılığını azaltır.

9- ( …. ) Kromozom sayısı 94 olan deniz yıldızı , kromozom sayısı 78 olan köpeğe göre daha gelişmiş bir canlıdır.

10-( ….)  Krossing over  mayoz-I sonucunda gerçekleşen bir olaydır.

C- Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları  doğru şıkkı işaretleyerek cevaplayınız ?

1- Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen genetik hastalıklardan değildir ?

A) hemofili                   B)  renk körlüğü  

C) Akdeniz anemisi     D) Kalp yetmezliği

2- Aşağıdakilerin hangisinde genetik mühendisliğinden yararlanılmaz ?

A) Aşılamayla verimli ürün elde etmede

B) Meyveli yoğurt üretiminde

C) Tarımda verimliliği artırmada

D) Zararlı genlerin yok edilmesinde.

3- I- Türlerin kromozom sayısının sabit kalmasını sağlar.

     II- Ana hücreden iki yavru hücre oluşur.

     III- Kromozomlar arasında parça değişimi görülür.
Yukarıda verilenlerden hangisi yada hangileri mayoza ait bir özelliktir ?

A) Yalnız – I  B)  I  ve   III    C)  II ve III     D)Yalnız - II
4- Aşağıda verilen olaylardan hangisi mitoz sonucu gerçekleşir ?
A) Patatesin vejatetif   üremeyle çoğalması

B) Polenlerin oluşması

C) Yumurta hücrelerinin oluşması

D) Gelişmiş kaslı olma.

5- DNA,Kromozom ,  Nükleotit , Gen   kavramlarının basitten karmaşığa doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) Nükleotid-DNA-Kromozom- Gen

B) DNA -Gen – Kromozom – Nükleotid

C) Nükleotid- Gen – DNA – Kromozom

D) Kromozom –Gen – Nükleotid – DNA

6-  K  Kahverengi göz genini, k  yeşil göz genini temsil etmektedir.B u duruma göre yeşil gözlü bir baba ile kahverengi gözlü bir annenin yeşil gözlü çocukları olmuştur.Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde bu ailenin genotipleri doğru olarak verilmiştir ?( Kahverengi göz geni yeşil göz genine baskındır )

A) Anne : KK   Baba  : kk   Çocuk  : Kk

B) Anne : kk     Baba  : Kk   Çocuk :  kk

C) Anne  : Kk   Baba  : kk    Çocuk  : kk  

D) Anne  : KK  Baba  : KK   çocuk   : KK
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-
7- Yukarıda mitoz bölünmeye ait evreler gösterilmektedir.

Bu olayların gerçekleşme sırası hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) II, III, IV, I


B) I, IV, III, II

C) II, III, IV, I


D) I ,III, IV, II
8. Bölünme süresi 20 dakika olan 2n = 24 kromozomlu hücrenin, deneysel olarak, bir saat içinde üç mitoz geçirmesi sağlanıyor.

Bu olay sonucunda, oluşan hücre sayısı ve hücrelerin kromozom sayısı ne olur?



Hücre Sayısı
Kromozom Sayısı

A) 
    4


12

B) 
    8


24

C)
    16


24

D)
    16


48

9. Mitoz bölünmenin X, Y, Z ve T evrelerine ait özellikler karışık olarak verilmiştir.

	Evre Adı
	Gerçekleşen Olay

	X evresi
	Yeniden çekirdek zarı oluşur.

	Y evresi
	Kardeş kromatidler hücrenin ekvator bölgesinde dizilir.

	Z evresi
	Çekirdek zarı erimeye başlar.

	T evresi
	Kardeş kromatidler birbirinden ayrılır.


Buna göre, evrelerin doğru sıralaması hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) X – T – Y – Z 


B) Z – Y – T – X

C) Z – T – Y – X 


B) Z – Y – X – T

10- Mendel’ in kalıtsal çalışmalarında bezelyeleri kullanmasının nedenleri arasında aşağıdakilerden hangisi söylenemez ?
A) karakterlerin çok çeşitli olması
B) Üreme hızının fazla olması

C) karakterlerin saf döl olması

D) Yabancı çiçeklerle tozlaşması.
D- Aşağıdaki soruları cevaplayınız ?

1-  Ben sirke sineği… Verilen şekilde bir hücremin çekirdeğindeki kromozom sayıları görülmektedir. Buna göre;
  a) Kaç kromozomum var?

  b) Kanatlarımdaki kromozom sayısı kaçtır? 
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2- Mitoz ve Mayoz Bölünme arasındaki farkları yazınız ?

3- Homozigot pembe renkli çiçekli bezelye ile beyaz çiçekli bezelye tohumları tozlaştırıldığında 1.kuşakta oluşacak bireylerin  % kaçı pembe renkli olur ? ( Pembe rek geni , Beyaz renk genine baskın )

4- Mendel kanunlarını yazarak kısaca açıklayınız ?
                                                          Başarılar

                                                       Ulaş   ÖZGÜL

                                               Fen ve Tek. Öğretmeni
Yumurta hücresinin çekirdeği








